

# 摆开“百家宴” 同吃“大锅饭”



来自天南海北的新老苏州人一起吃“大锅饭” 社区供图

12月12日, 园区新未来社区200名居民相聚一堂, 摆开了“百家宴”, 来自天南海北的新老苏州人乐呵呵地吃起了温暖飘香的“大锅饭”。

据了解, 新未来社区有很多家庭都是老人随子女从外地来的, 白天子女们去上班, 家里就一老一小, 中午吃饭就成了麻烦事, 于是社区就定期举行“大锅饭”, 每家每户带着一道自己做的菜来社区吃“大锅饭”, 让这些来自五湖四海的老人们彼此熟识, 增进友谊。

昨天一大早, 新未来社区

里陆陆续续看到阿姨们手里拎着新鲜蔬菜, 看见熟人也不顾不上寒暄, 匆匆忙忙往家赶。

走进6幢吴阿姨家, 一股浓浓的香味扑鼻而来, 厨房里雾气腾腾, 吴阿姨正在烧一道正宗的台湾菜——肉羹。

“小区里的邻居们各个地方的都有, 唯独没有台湾人, 那我就烧个台湾菜给大家吃吧, 这是我以前在台湾人家里做保姆时学的, 味道绝对正宗。”吴阿姨满面笑容地说。还有另一位阿姨弄了个“全家福”, 一道菜里有蛋饺、虾、肉丸、粉丝等

十样食材, 寓意“十全十美”。

中午11点多钟, 社区邻里们一个个端着自己或煎炒, 或炖煨, 或凉拌的拿手菜, 陆续来到居委会, 各种锅碗瓢盆摆在长桌上, 每道菜旁边都标明了菜名和制作人姓名, 整个居委会顿时被诱人的饭菜香味包围。

再看桌上, 有东北的拌面、四川的凉皮、苏式的馒头、山东的窝头、全家福、粉蒸肉、红烧鲫鱼、炖排骨……近百道色香味俱全的菜肴, 光看就已经目不暇接了, 吃起来更是恨不得能多出张嘴巴来帮忙。

来自山东的刘阿姨到苏州已有三年时间了, 到现在还没认识什么朋友, 感觉生活很苦闷。听别人说社区最近有活动, 这是她第一次来, 感觉棒极了。大家边吃边聊, 不断请教这个鱼是怎么做的、那个汤是怎么烧的, 互相学习, 体验快乐, 既饱了眼福, 又饱了口福, 还学到了新菜式, 收获颇丰。

活动结束后, 更有几位阿姨默默地打扫起场地, “大家热热闹闹, 一起吃起大锅饭, 真的很开心。”刘阿姨说。

付艳芳 陈超

## 突发 芦苇荡突发大火

昨天下午1点30分左右, 长阳街与方洲路的路口处发生一起火灾, 一片芦苇荡突然起火, 火借风势迅速蔓延开来。在消防官兵和周边厂房员工的奋力扑救下, 大火在2个小时内被扑灭, 幸运的是没有造成人员伤亡。

据苏州市公安消防支队特勤大队三中队队长叶警官介绍, 起火现场是一个空旷的芦苇荡, 到处都是干枯的芦苇, 由于连日没有下雨, 昨天又刮风, 因此火烧得并不大, 却蔓延得十分迅速, 起火面积约有300平方米。

起火点周边就有好几家工厂厂房, 为了防止火势蔓延到厂房, 现场的8辆消防车马力全开, 周边厂房的员工也纷纷端着水跑出来, 打湿起火点附近的芦苇进行自救。 李铮

## 轿车追尾后烧毁

昨天8时30分左右, 苏州北环高架上发生一起车祸, 一辆轿车在追尾前面车辆后发生自燃, 熊熊大火把车辆烧成了一堆铁壳, 半个小时后才被扑灭。好在由于司机及时逃生, 没有造成人员伤亡。由于正值上班早高峰, 这起事故造成北环高架拥堵了近1个小时。据轿车司机介绍, 他此前曾感觉到车辆有异样, 联系4S店后对方表示一切正常。目前, 警方还在对起火原因进行调查。

蒋文龙

## 说法

### 撞车后跑了 无责变全责

12月9日, 昆山警方破获一起交通肇事逃逸案件, 80后小伙汪某因为交通肇事逃逸, 不仅被刑事拘留, 还将承担接近50万元的伤者医疗费用赔偿。让人唏嘘的是, 这起交通事故原本应由伤者承担全部责任, 但因为汪某逃逸, 结果吞下了苦果。

据昆山警方介绍, 事情发生在12月5日晚上7时许, 汪某骑摩托车在昆山市陆集镇南粮路一小区门口与另一当事人杨某相撞, 结果杨某头部重伤, 慌乱的汪某一时没多想, 推着车就跑。警方经过多日排查, 于12月9日将汪某抓获。

据了解, 杨某目前仍躺在医院重症监护室内昏迷不醒, 院方初步估计医药费用将近50万元。民警在勘查中确认, 其实该起事故发生的主要原因是杨某逆向行驶且无证驾驶摩托车造成, 杨某原本应该承担该起交通事故的全部责任, 但因汪某发生事故之后逃逸, 本起交通事故责任由汪某全部负责。 贾仲欣 朱丽亚 陈超

## 假冒“支付宝” 骗惨网络卖家

通过假冒“支付宝”官方账户的方式欺骗网购卖家, 结果在网上出售二手手机的张家港男子张某被骗得财货两空。昨日张家港警方宣布破获一起系列网络诈骗案件, 警方已远赴河南抓获了犯罪嫌疑人。

今年10月24日, 张家港男子小张在网上出售自己的一部手机, 经联系, 一自称温从平的男子用支付宝付款后, 小张将手机通过快递寄出。第二天, 小张收到一封“支付宝”发来的电子邮件称, 小张的账户已被监管, 同时邮件下方还提供了解除监管的方法, 小张随即即将密码改成了邮件中的指定密码。原以为可以顺利收到货款, 可小张再查看订单时, 却发现交易已经关闭, 货款也退回了对方账户。

警方接警后侦查发现, 小张收到的来自“支付宝”的邮件其实是犯罪嫌疑人刻意伪造的, 获得小张更改的密码后, 犯罪嫌疑人便申请退款, 并迅速登上小张的支付宝进行确认, 将货款退回账户。 倪丽娜 陈超

# 看, 汉代运动“汇”

苏州体育博物馆(筹)获赠60张汉砖拓片, 各种运动项目如在眼前

正在筹备中的苏州体育博物馆近日收到了一组特别的捐赠, 来自北京、苏州的两位藏家送来了他们珍藏的记录着古代体育运动的汉砖拓片共60张。

昨日记者提前看到这些收藏: 一幅幅朱砂红或墨黑的纸上, 狩猎、射箭、健鼓舞、御马术、击剑格斗、力士图、弈棋图、斗兽图等图案十分生动地展示了古代运动的场面。

这些拓片线条清晰, 无不美轮美奂, 画中抽象和写实、浪漫主义和现实主义相结合的艺术表现手法, 折射出中国古代文化的优美境界, 充分反映了中国古代体育的丰富多彩和古

代中国人民的高度智慧。

从图案来看, 几乎每一块砖都雕刻有精美的边框, 运动项目则以连环画形式呈现。记者看到一组“博术”的拓片, 图案中, 两个男子近身搏斗, 他们的招式多变, 雕刻者也颇为费心地通过一些纹路让人能够看出他们挥拳的方向……而在“骑射”图中, 雕刻者通过8张连环图片展现了整个骑射的过程, 画面的完整流畅实在令人不得不感慨汉砖雕刻技艺的高超。

这些拓片的捐赠者之一, 苏州艺术学校教师周联一老师告诉记者, 他虽然学的是钢琴专业, 但喜爱书法, 同时也是一名

汉砖收藏爱好者。他说, 汉砖上的雕饰, 包罗万象, 繁复美观。不过在收藏领域, 现在还比较“小众”。

在近40年的时间里, 周联一从河南、四川、浙江等地搜集了不少体育类画像的汉砖。“舞蹈、射箭等在古代是人们喜闻乐见的运动项目, 但古代并没有体育这一概念, 因此在汉砖收藏中也算是一个特别的题材。”得知苏州正要筹建体育博物馆, 周联一不仅自己慷慨捐出40张体育类画像的汉砖拓片, 还牵线联系到北京的汉砖收藏家王琳, 整理并制作完成60张拓片一起捐赠。 王玲玲

汉砖拓片之“博术” 体育博物馆供图



# “适合择校名单”靠谱吗?

教育局: 不靠谱! 小升初择校新政细则将适时公布

“小升初择校生不享受指标生政策”的说法连日来在苏州坊间流传, 这让很多家长忧心忡忡: 既想让孩子上一所更好的初中, 又怕三年后因“小升初择校生”身份, 失去指标生的资格。近日, 苏州某网站整理出一份“择校相对安全一览表”, 称苏州中学统招线人数和指标生人数差额越高的学校, 越适合择校, 引起了家长的关注。此说法是否靠谱? 昨天, 记者就此向苏州市教

育局进行了咨询。根据这则《2013年苏州小升初适合择校的中学》的帖子, 12月5日, 江苏省政府出台《关于深入推进义务教育优质均衡发展的意见》, 已明确小升初择校生不享受四星级高中中考指标生资格。但是苏州各初中的指标生名额是不同的, 将今年各校达到苏州中学统招线人数和指标生人数进行对比, 凡是差额在5个名额以上的, 基本是比较稳妥

的。“也就是说, 差额越高的学校, 新政策对该学校择校生的影响就越低。”帖子中还附了一张表格。

这种说法是否正确? 昨天下午, 记者就此咨询了苏州市教育局基础教育科, 有关工作人员表示, “差额越大择校风险越小”的说法不仅不正确, 也与新政不相干。目前苏州中学指标生比例为70%, 其中55%基础性分配是按各初中在校人数均衡分配的。指

标生不填志愿, 而是按考生中考总分(不含政策性加分), 在综合素质合格前提下, 从高分到低分依次录取。网帖中算出的差额数大, 只能大致反映该校在今年中考中的“表现”较好, 并无他用。

该工作人员还强调, 目前尚未接到上级有关部门的正式通知, 教育局在收到正式文件或通知后, 将结合苏州实际情况和市民合理诉求, 有针对性地制订实施细则, 并适时向社会公布。 孙佳桦